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Анотація навчальної дисципліни 

Актуальність 

навчальної дисципліни: 

Забезпечення сталого соціально-економічного розвитку країни, 

зростання потужності виробництва, конкурентоспроможності базових 

галузей національної економіки, розв’язання проблем життєдіяльності 

держави, зниження рівня тінізації економіки та корупції неможливі без 

дієвого й ефективного державного фінансового контролю. А в умовах 

глобалізації значення фінансового контролю (внутрішнього та 

державного) і аудита не тільки зберігається, а й значно зростає. Адже у 

зв’язку із широким розвитком транснаціональних компаній та 

інтернаціоналізацією капіталів фінансовий контроль і аудит набувають 

транснаціональних рис. Особливе значення на сьогодні має державний 

фінансовий контроль, регламентований нормами права діяльності 

державних органів влади й управління з контролю за своєчасністю, 

ефективністю і точністю фінансового управління, обґрунтованістю та 

повнотою надходження і руху державних фінансових і матеріальних 

ресурсів. Головні цілі державного фінансового контролю – сприяти 

стабільності держави, ефективній реалізації державної політики, 

успішному вирішенню проблем соціально-економічного розвитку 

країни, обумовлених завданнями і функціями держави. Такі цілі 

зберігаються і в умовах глобалізації. Нині, в умовах російської агресії, 

завдання України та її міжнародних партнерів полягає у швидкій реакції 

на нові виклики, настільки ефективно наскільки це робиться військовими 

засобами. Як повідомляють ЗМІ, Президент Володимир Зеленський 

наполягає на заснуванні «фінансового Рамштайну» для підтримки 

фінансової стабільності України та відновлення зруйнованої 

російськими військами інфраструктури. Це фактично фінансовий аналог 

безпекового Рамштайну. Платформа буде діяти у форматі зустрічей 

представників України, ЄС, країн G7 та міжнародних фінансових 

організацій. Міністри фінансів спільно координуватимуть різні аспекти 

фінансової допомоги Україні, будуть узгоджувати джерела 

фінансування короткострокових та довгострокових планів відновлення, 

страхування, питання конфіскації й використання заморожених 

російських активів. 

 

Передумови до 

початку вивчення: 

Оволодіння знаннями з дисципліни «Державний фінансовий контроль» 

базується на попередньому вивченні студентами таких дисциплін, як 

«Економічна теорія», «Бухгалтерський облік (загальна теорія)», 

«Фінансовий облік», «Облік в бюджетних установах», «Аудит», 

«Фінанси», «Господарське право». 

 

Міждисциплінарність 

навчальної 

дисципліни: 

НД «Державний фінансовий контроль» вивчається студентами після 

опанування комплексу базових загальнотеоретичних економічних і 

фахових спеціальних дисциплін і дисциплін циклу підготовки 

бакалаврів з обліку і оподаткування, що дає змогу закріпити вже набуті 

знання і поглибити професійну підготовку магістрів за магістерською 

програмою «Облік і оподаткування». 

 

Практична 

спрямованість 

навчальної 

дисципліни: 

До аудиторних занять залучають фахівці-практики за різною 

професійною тематикою. Про проведення таких заходів здобувачі 

вищої освіти інформуються заздалегідь електронною поштою на 

поштову скриньку групи і на особисту пошту старости групи. 

  



Результати навчання 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен набути такі результати 

навчання: 

Знання найбільш передових концептуальних і методологічних підходів у галузі 

державного фінансового контролю, зокрема, формулювати теорії, концепції, стратегію 

розвитку державного фінансового контролю в Україні; визначати методи та методичні 

прийоми контрольно-ревізійної роботи органів державного фінансового та податкового 

контролю, служб внутрішнього аудиту органів державної влади і місцевого самоврядування, 

підприємств, бюджетних установ, організацій; сутності аудиту державних фінансів, його 

елементів, форм, етапів та процедур здійснення; основних положень міжнародних стандартів 

державного аудиту ISSAI; особливостей організації та здійснення аудиту державних фінансів 

різними контролюючими органами та підрозділами на підставі оцінки їх функцій та 

повноважень. 

Уміння критичного аналізу, оцінки і синтезу нових та складних ідей у сфері 

державного фінансового контролю, зокрема, ідентифікувати особливості організації та 

здійснення державного фінансового контролю; визначати стадії та процедури контрольно-

ревізійного процесу; планувати контрольно-ревізійну роботу; формулювати мету і завдання 

контрольних заходів для бюджетних установ; застосовувати основні прийоми і методи для 

отримання доказів законності використання бюджетних коштів, державного і комунального 

майна та ефективності управління державними фінансами; аналізувати та узагальнювати 

результати контролю виконання місцевих бюджетів, аналізувати та узагальнювати результати 

контролю діяльності бюджетних установ щодо стану виконання функцій головних 

розпорядників бюджетних коштів, аналізувати та узагальнювати результати контролю 

грошових коштів і розрахункових операцій бюджетних установ, аналізувати та узагальнювати 

результати контролю стану збереження майна та використання оборотних і необоротних 

активів, аналізувати та узагальнювати результати контролю утворення та використання 

власних надходжень бюджетних установ; систематизувати, аналізувати та узагальнювати 

матеріали аудиту; об’єктивно оцінювати інформацію, отриману за результатами виконання 

аудиторських процедур; готувати висновки і рекомендації. 

Комунікація – здатність спілкування в діалоговому режимі з широкою науковою 

спільнотою та громадськістю в галузі державного фінансового контролю, зокрема, розробляти 

пропозиції щодо усунення виявлених недоліків, помилок і порушень у фінансово-

господарській діяльності об’єктів контролю; готувати висновки та рекомендації для прийняття 

управлінських рішень за наслідками проведення контрольних дій; здійснювати нагляд за їх 

виконанням; представляти звіти за результатами проведеної аудиторської перевірки 

відповідальним особам і передбаченим користувачам. 

Автономність та відповідальність ініціювання інноваційних комплексних проектів, 

лідерство та повна автономність під час їх реалізації, зокрема, здатність вибирати форми, 

методи і методичні прийоми здійснення державного фінансового контролю у конкретних 

ситуаціях; виконувати основні процедури державного фінансового контролю; розробляти і 

готувати робочу документацію; виявляти типові помилки і порушення, що виникають в 

обліковій системі суб’єктів господарювання; здатність організовувати, планувати та 

виконувати основні аудиторські процедури під час здійснення державного фінансового 

аудиту, державного аудиту ефективності та державного аудиту відповідності; вибирати 

методи і методичні прийоми аудиту державних фінансів з урахуванням поставлених цілей і 

завдань аудиту; аналізувати та узагальнювати результати здійснення контролю виконання 

рекомендацій за результатами аудиту державних фінансів; розробляти пропозиції щодо 

проведення зовнішнього та внутрішнього контролю якості аудиту державних фінансів. 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у студентів 

компетентностей та програмних результатів навчання відповідно до освітньо-професійної 

(освітньо-наукової) програми «Облік і оподаткування». 

 



Мета курсу (набуті компетентності)  

Метою викладання дисципліни «Державний фінансовий контроль» є формування 

системи знань про сутність і зміст державного фінансового контролю, ознайомлення з 

теоретичними основами і оволодіння практичними навичками організації та проведення 

державного фінансового контролю. 

За результатами опанування навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти набувають 

професійні компетентності, а саме: 

Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями (ЗК01). 

Здатність працювати автономно (ЗК04). 

Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів) (ЗК06). 

Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності (ЗК08). 

Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.(ЗК13). 

Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію 

макро-та мікроекономічного аналізу, робити узагальнення стосовно оцінки прояву окремих 

явищ, які властиві сучасним процесам в економіці (СК01). 

Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-

економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, 

аудиту, оподаткування (СК02). 

Здатність до відображення інформації про господарські операції суб’єктів 

господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у 

звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення 

(СК03). 

Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності 

суб’єктів господарювання (СК04). 

Проводити аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий аналіз з метою 

прийняття управлінських рішень (СК05). 

Здійснювати облікові процедури із застосуванням спеціалізованих інформаційних 

систем і комп’ютерних технологій (СК06). 

Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб’єкта 

господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, 

недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів (СК08). 

Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених 

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 

соціальної, правової держави (СК11). 

 

За результатами опанування навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти досягають 

запланованих результатів навчання, а саме: 

Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та 

статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної 

інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності  

підприємств (ПР02). 

Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та 

розуміти їх роль і місце в господарській діяльності (ПР03).  

Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та 

оподаткування господарської діяльності підприємств (ПР05).  

Ідентифіковувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств (ПР09).  

Розуміти теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його методи і процедури. 

(ПР10) 

Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження соціально-

економічних явищ і господарських процесів на підприємстві (ПР15).  



Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та 

відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати  індивідуальне та 

культурне різноманіття (ПР17).  

Застосовувати методи і прийоми внутрішнього та зовнішнього контролю до 

господарської діяльності суб’єктів у сфері екології, природних ресурсів та збалансованого 

природокористування, розуміти особливості їх оподаткування та формування фінансової та 

податкової звітності (ПР25). 

 

Методи навчання 

У процесі вивчення навчальної дисципліни «Державний фінансовий контроль» 

використовуються такі методи навчання: 

Методи навчання на лекціях: вербальний метод (лекція, дискусія тощо); методи 

візуалізації, робота з навчально-методичною літературою (конспектування, тезування, 

анотування тощо); інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями та 

комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, тощо); 

Методи навчання на практичних заняттях: вербальний метод (дискусія, співбесіда 

тощо); метод візуалізації (презентація, метод ілюстрації (графічний, табличний, тощо), метод 

демонстрацій та інші); робота з навчально-методичною літературою (рецензування, 

підготовка реферату, доповіді тощо); інші методи у сполученні з новітніми інформаційними 

технологіями та комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб- 

орієнтовані тощо); кейс-метод (вирішення ситуацій, розв’язання завдань тощо); пошуковий 

метод. 

 

Інтеграція здобувачів вищої освіти з особливими освітніми потребами 

Вхід до університету облаштовано пандусом. Є кнопка виклику допомоги. Є 

можливість дистанційного (або очно-дистанційного) навчання. 

   



Структура навчальної дисципліни 

Тема 

Години 

(Л/ПЗ) 

за формами 

навчання 

Результати навчання 
Робота в 

аудиторії 

Організація 
системи 
державного 
фінансового 
контролю. 
(ПР02, ПР03,  
ПР05, ПР10, ПР17) 

денна 

2/2 

 
заочна 
1/0,3 

Знати механізм функціонування системи 

державного фінансового контролю в 

Україні; визначити сутність державного 

фінансового контролю, його мету і 

завдання; підходи до видів державного 

фінансового контролю; нормативно-

правові акти з питань державного 

фінансового контролю.  

Вміти опрацьовувати законодавчі і 

нормативно-правові акти з питань 

державного фінансового контролю, 

фінансового контролю. 

Дискусія з 
визначення 

необхідності, 
мети та завдання 
функціонування 

системи 
державного 
фінансового 
контролю в 

Україні. 

Становлення і 

сучасний стан 

розвитку 

державного 

фінансового 

контролю. 
(ПР02, ПР03,  
ПР05, ПР15) 

денна 

2/2 

 
заочна 
1/0,3 

Знати етапи становлення та сучасний стан 

державного фінансового контролю в 

Україні та світі.  

Вміти визначити перспективи його 

розвитку в умовах переходу України на 

міжнародні стандарти та з врахуванням 

досвіду провідних країн світу. 

 

Презентація з 
теми «Стан 
розвитку і 

перспективи 
державного 
фінансового 
контролю в 

Україні і 
провідних 

країнах світу» 
Тема 3. Основні 
засади здійснення 
державного 
фінансового аудиту 
за використанням 
бюджетних коштів 
і майна 
Держаудитслужбо
ю України 
(ПР02, ПР03,  
ПР05, ПР15) 

денна 

2/2 

 
заочна 
1/0,3 

Знати законодавчий статус, права, 

обов’язки, завдання і відповідальність 

Держаудитслужби та державних аудиторів; 

особливості здійснення державного 

фінансового аудиту Держаудитслужбою.  

Вміти визначити порядок застосування 

нормативно-правову базу з організації і 

проведення державного фінансового 

аудиту органами Держаудитслужби. 

Аналітичні 
вправи з 

визначення 
місця і значення 
Держаудитслуж

би при 
проведенні 
державного 
фінансового 

аудиту в 
Україні. 

Планування, 
координація та 
звітність у системі 
державного 
фінансового 
контролю. 
(ПР02, ПР03,  
ПР05, ПР10, ПР25) 

денна 

2/2 

 
заочна 
1/0,3 

Знати порядок формування планів роботи 

органів Держаудитслужби; стадії та етапи 

здійснення державного фінансового 

аудиту. Розкрити сутність і зміст 

методичних прийомів державного 

фінансового контролю; порядок нагляду за 

проведенням контролю.  

Вміти визначити методику відбору об’єктів 

контролю та розподіл балансу робочого 

часу; порядок документування процесу 

контролю і звітування про результати 

державного фінансового контролю. 

Кейс-завдання 
«Напрямки 

координації дій 
контролеров з 
працівниками 

об'єкта 
перевірки» 

Державний 
фінансовий 
контроль діяльності 
бюджетних установ 
(ПР02, ПР03,  

денна 

2/2 

 
заочна 
1/0,3 

Знати порядок державного фінансового 

контролю фінансово-господарської 

діяльності бюджетних установ; об'єкти і 

задачі державного фінансового контролю 

бюджетних установ; методику проведення 

Дебати за 
результатами 
проведення 
державного 
фінансового 

контролю 



Тема 

Години 

(Л/ПЗ) 

за формами 

навчання 

Результати навчання 
Робота в 

аудиторії 

ПР05, ПР10, ПР17 
ПР25) 

державного фінансового контролю 

бюджетних установ, порядок оформлення і 

реалізації результатів державного 

фінансового контролю, особливості 

застосування фінансових санкцій у разі 

виявлення ознак порушення.  

Вміти складати план і програму 

державного фінансового аудиту 

бюджетних програм. 

 

бюджетних 
програм та 

застосуванням 
санкцій в разі 

виявлення 
порушень. 

Державний 

фінансовий 

контроль 

використання 

коштів і майна 

суб'єктів 

підприємництва 
(ПР02, ПР03,  
ПР05, ПР9, ПР15) 

денна 

10/10 

 
заочна 
5/1,5 

Знати порядок державного фінансового 

контролю фінансово-господарської 

діяльності суб'єктів підприємництва; 

поняття, об'єкти і задачі державного 

фінансового контролю суб'єктів 

підприємництва.  

Вміти застосовувати методику проведення 

державного фінансового контролю 

суб'єктів підприємництва, оформляти і 

реалізовувати результати державного 

фінансового контролю. 

Ситуаційні 
завдання за 

особливостями 
застосування 
фінансових 

санкцій у разі 
виявлення ознак 

порушень. 

Державний 
фінансовий 
контроль 
виконання 
бюджетних 
програм. 
(ПР03, ПР05, ПР15, 
ПР25) 

денна 

2/2 

 
заочна 
0,5/0,2 

Знати порядок державного фінансового 

контролю виконання бюджетних програм; 

поняття, об'єкти і задачі державного 

фінансового контролю виконання 

бюджетних програм.  

Вміти застосовувати методику проведення 

державного фінансового контролю 

виконання бюджетних програм, оформляти 

і реалізовувати його результати. 

Індивідуальні 
тести за 

оформленням 
результатів 
бюджетних 

програм 

Державний 
фінансовий 
контроль місцевих 
бюджетів і 
бюджетів 
об’єднаних 
територіальних 
громад 
(ПР02, ПР03,  
ПР05, ПР9, ПР17) 

денна 

2/2 

 
заочна 
0,5/0,2 

Знати порядок державного фінансового 

контроль виконання бюджетів, поняття, 

об'єкти і задачі державного фінансового 

контролю виконання бюджетів.  

Вміти застосовувати методику проведення 

державного фінансового контролю 

виконання бюджетів, оформляти і 

реалізовувати його результати. 

 

Кейс-завдання за 
виконання 
місцевих 
бюджетів, 

моделювання 
джерел 

фінансових 
ресурсів ОТГ 

Порядок 
оформлення і 
реалізації 
матеріалів 
державного 
фінансового 
контролю 
(ПР02, ПР03, ПР15, 
ПР05, ПР09) 

денна 

2/2 

 
заочна 
0,5/0,2 

Знати порядок оформлення і реалізації 

результатів державного фінансового 

контролю. 

Вміти оформляти і реалізовувати 

результати державного фінансового 

контролю. 

Аналітичні 
вправи по 

результатам 
державного 
фінансового 
контролю та 

стану виконання 
рекомендацій, 

поданих в 
аудиторському 

звіті. 



Тема 

Години 

(Л/ПЗ) 

за формами 

навчання 

Результати навчання 
Робота в 

аудиторії 

Взаємодія органів 
державного 
фінансового 
контролю з 
правоохоронними 
органами 
(ПР03, ПР05, ПР15, 
ПР17, ПР25) 

денна 

2/2 

 
заочна 
0,5/0,2 

Знати правові засади організації взаємодії 

органів державного фінансового контролю 

з правоохоронними органами та іншими 

органами державної (місцевої) влади, 

взаємодію органів державного фінансового 

контролю з правоохоронними органами на 

стадіях: підготовки до проведення 

державного фінансового контролю, його 

здійснення та при реалізації результатів 

заходів державного фінансового контролю. 

Вміти визначати стан взаємодії органів 

державного фінансового контролю з 

правоохоронними органами. 

Презентації, 
мозковий штурм 

з визначення 
результатів, 
прогалин і 
перспектив 

взаємодії органів 
державного 
фінансового 
контролю з 

правоохоронним
и органами. 

 

Оновлення змісту дисципліни 

Відповідно до Положення про освітні програми у Східноукраїнському національному 

університеті імені Володимира Даля (https://snu.edu.ua/index.php/informatsijna-kartka-

dokumenta-37/), освітня програма може оновлюватися щорічно відповідно до пропозицій 

здобувачів вищої освіти, викладачів, стейкхолдерів. Пропозиції можуть надаватися усно, 

письмово або з використанням онлайн-анкети: https://snu.edu.ua/index.php/onlajn-opytuvannya-

stejkholderiv-shhodo-yakosti-osvity/. 

 

Дослідницька складова навчальної дисципліни 

Студент має можливість долучитися до виконання науково-дослідної роботи в розрізі 

досліджень, які визначаються освітньою програмою з передбаченими програмними 

компонентами, а також фаховим спрямуванням кафедральної тематики.  

Важливою складовою досліджень є участь здобувачів у конференціях, семінарах, 

конкурсах, олімпіадах та інших заходах, що сприяють розвиткові наукового мислення та 

спонукають до активації наукового пошуку. 

  



Самостійна робота студентів 

Самостійна робота студентів (СРС) є однією з форм організації навчання, за якої 

заплановані завдання виконуються студентом під методичним керівництвом викладача, але 

без його безпосередньої участі. СРС є важливою складовою навчального процесу, яка 

позитивно впливає на глибину засвоєння знань і вмінь, що є передумовою творчого 

застосування їх у майбутній професійній діяльності. 

Метою СРС є засвоєння в повному обсязі навчального матеріалу, передбаченого 

програмою та послідовне формування у студентів самостійності як риси характеру, що 

відіграє суттєву роль у формуванні сучасного фахівця вищої кваліфікації. 

СРС з дисципліни «Державний фінансовий контроль» включає: 

опрацювання теоретичних основ прослуханого лекційного матеріалу за питаннями; 

вивчення окремих тем або питань, що передбачені для самостійного опрацювання, 

згідно наведеному нижче переліку; 

відпрацювання виконання конкретних операцій та їх аналіз; 

підготовку до практичних занять, контрольних робіт та інших форм поточного 

контролю; 

виконання індивідуальних завдань для СРС (виконання індивідуальних практичних 

завдань (тексти завдань додаються), написання реферату або підготовка есе, аналітичних 

(критичних) оглядів наукових публікацій з проблематики державного фінансового контролю 

та презентацій за заданою тематикою, виконання завдань в рамках дослідницьких проектів 

кафедри (факультету), переклад іншомовних текстів нормативних та інших матеріалів у 

відповідності з графіком. 

Індивідуальні завдання є однією з форм організації навчального процесу, яка 

передбачає створення умов для якнайповнішої реалізації творчих можливостей студентів і має 

на меті поглиблення, узагальнення та закріплення знань, які студенти одержують в процесі 

навчання, а також застосування цих знань на практиці. До індивідуальних завдань належать: 

підготовка рефератів, есе, виконання розрахункових, графічних робіт, оформлення звітів, 

аналіз практичних ситуацій, підготовка реферативних матеріалів з фахових публікацій, власні 

дослідження до конференцій тощо. 

Можливі форми практичної реалізації СРС, а також форми контролю представлені в 

таблиці. 

Можливі види самостійної роботи студентів та форми контролю 

 

Види та форми СРС Форми контролю 

І. Підготовка до аудиторних занять 

1.1. Вивчення обов’язкової та додаткової 

літератури, текстів лекцій тощо 

1.2. Виконання домашніх завдань 

1.3. Підготовка до семінарських (практичних, 

індивідуальних) занять 

1.4. Підготовка до контрольних робіт та інших 

форм поточного контролю 

1.1. Усне опитування 

1.2. Перевірка правильності виконання завдань 

1.3. Тестування 

1.4. Написання контрольної роботи тощо 

ІІ. Пошуково-аналітична робота 
2.1. Пошук (підбір) та огляд літературних джерел 

за заданою проблематикою  

2.2. Написання реферату (есе) на задану тему 

2.3. Аналітичний огляд наукових публікацій 

2.4. Переклад літературних джерел іншомовного 

походження за заданою проблематикою 

2.1. Розгляд підготовлених матеріалів під час 

аудиторних занять або індивідуальних 

контрольних робіт 

2.2. Обговорення (захист) реферату (есе) під 

час аудиторних занять або ІКР 

2.3. Обговорення результатів проведеної 

роботи під час аудиторних занять або ІКР 

2.4. Розгляд підготовлених матеріалів, участь у 

дискусії 

2.5. Перевірка правильності виконання завдань  



ІІІ. Наукова-дослідницька робота 
3.1. Участь у наукових студентських 

конференціях і семінарах 

3.2. Підготовка наукових публікацій 

 

3.1. Доповіді на наукових студентських 

конференціях і семінарах 

3.2. Обговорення з викладачем підготовлених 

матеріалів до публікації 

IV. Дослідницька діяльність 
4.1. Виконання завдань у рамках дослідницьких 

проектів кафедри (факультету) 

4.2. Участь у розробленні та виконання 

державних цільових програм економічного і 

соціального розвитку. 

4.3. Виконання завдань відповідно до переліку 

дослідницьких тем. 

4.1. Використання матеріалів у звіті з НДР 

4.2. Обговорення результатів проведеної 

роботи під час аудиторних занять. 

4.3. Написання контрольної роботи, наукової 

публікації, ессе. 

V. Проектна діяльність 
5.1. Участь у проектах Державного фонду 

регіонального розвитку. 

5.2. Пошук фінансування проектів місцевого 

соціально-економічного розвитку територіальних 

громад. 

5.3. Проектна діяльність у сфері державно-

приватного партнерства 

5.1. Фактичні результати, що характеризують 

процес виконання робіт проекту. 

5.2. Прогнозні результати, що характеризують 

очікуваний стан проекту на майбутнє. 

До практичних завдань для СРС з дисципліни «Державний фінансовий контроль» 

відноситься виконання індивідуальних завдань. 

 

Теми самостійної роботи 

Назва теми Обсяг у годинах 

Денна  

форма 

Заочна 

форма 

Організація державного фінансового контролю в Україні 7 10 
Суб’єкти державного фінансового контролю 8 10 
Організація та методика здійснення Державного фінансового контролю 

організацій, що перевіряються 
8 

11 

Організація та методика оформлення результатів державного фінансового 

контролю та формування висновків 
8 

10 

Організація та методика прийняття рішень та проведення перевірки виконання 

рішень за результатами державного фінансового контролю 
8 10 

Організація контролю за виконанням кошторисів бюджетних установ 7 10 
Організація відомчого контролю за фінансово-господарською діяльністю 

підприємств і організацій 
8 10 

Організація та методика проведення Державною аудиторською службою 

України фінансового контролю 
8 

11 

Організація та методика проведення державного фінансового контролю 

Рахунковою палатою України 
8 10 

Організація та методика проведення державного фінансового контролю 

Казначейством України 
8 10 

Організація та методика проведення державного фінансового контролю 

Державною податковою службою України 
8 10 

Організація та методика проведення державного фінансового контролю 

Національним банком України 
8 10 

Усього 94 122 

 

Індивідуальні завдання виконуються кожним окремим студентом самостійно під 

керівництвом викладача із застосуванням навчального матеріалу або за місцем роботи (для 

студентів заочної форми навчання). 



У процесі підготовки завдань студент закріплює вже набуті знання, засвоює практичні 

навички і набуває вміння стосовно організації контрольного процесу, методики проведення 

контрольних заходів, застосування методичних прийомів і способів контролю та виявлення 

порушень, оформлення підсумкової документації за його наслідками на матеріалах 

навчального підприємства (або організації, де працює студент). 

 

Теми рефератів та наукових досліджень 

1. Державний фінансовий контроль в умовах ринкової економіки. 

2. Контроль видаткової частини місцевих бюджетів. 

3. Контроль дохідної частини місцевих бюджетів України. 

4. Контроль за ефективністю і використанням коштів Державного бюджету України. 

5. Контроль за збереженням і використанням державного майна та бюджетних 

коштів, які перебувають у користуванні підприємницьких структур. 

6. Контроль за правомірністю застосування пільг при оподаткуванні доходів 

підприємства. 

7. Контроль за утворенням і використанням державних цільових фондів. 

8. Контроль за фінансово-господарською діяльністю бюджетних установ. 

9. Методика виявлення можливих порушень і зловживань при використанні 

бюджетних коштів. 

10. Методика проведення державного фінансового контролю Рахунковою палатою 

України. 

11. Методичні прийоми і способи виявлення порушень у фінансових органах. 

12. Обов'язки, права і відповідальність посадових осіб органів державного фінансового 

контролю. 

13. Органи державного контролю і їх характеристика. 

14. Основні напрями контролю фінансових органів державних адміністрацій. 

15. Перевірка правильності утворення державних цільових фондів. 

16. Перевірка стану збереження і використання основних засобів бюджетними 

установами. 

17. Правові засади здійснення державного фінансового контролю в Україні. 

18. Рахункова палата як вищий орган державного фінансового контролю. 

19. Сутність та функції державного фінансового контролю. 

20. Узагальнення і систематизація матеріалів ревізії доходної та видаткової частин 

бюджетів. 

21. Форми державного фінансового контролю: класифікація, сутність, загальні 

характеристики. 

22. Характеристика та основні функції Державної аудиторської служби України 

 

  



Рекомендована література 

Нормативна: 

1. Господарський кодекс України. Верховна Рада України; Кодекс України, Закон, 

Кодекс від 16.01.2003 №436-IV. http://zakon2.rada.gov.ua/laws/main 

2. Податковий кодекс. Верховна Рада України; Кодекс України, Закон, Кодекс від 

02.12.2010 № 2755-VI. http://zakon2.rada.gov.ua/laws/main 

3. Цивільний кодекс України, затверджений 16.01.2003 р. № 435-IV Режим доступу 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/435-15 

4. Закон України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні ” від 

16.07.1999р. № 996-XIV (зі змінами та доповненнями). 

5. Закон України “Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність” - із 

змінами і доповненнями, внесеними Законом України від 21.12.2017р. № 2258-VIII. (зі змінами 

та доповненнями). 

6. Закон України «Про основні засади здійснення державного фінансового 

контролю в Україні» від 26.01.1993р. № 2939-ХІІ (зі змінами та доповненнями) 

7. Міжнародні стандарти аудиту (редакція 2014 року) I, II та III том (чинні з 

01.02.2016 року), Режим доступу http://www.ifrs.org.ua/mezhdunarodny-e-standarty-audita- msa-

isa-ukrayins-ka-mova/. 

8. Національне Положення (стандарти) бухгалтерського обліку. Режим доступу: 

https://interbuh.com.ua/ua/documents/onemanuals/35131 

9. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і 

господарських операцій підприємств і організацій, затверджений наказом Міністерства 

фінансів України від 30.11.1999 р. № 291. (зі змінами та доповненнями) Режим доступу 

https://ips.ligazakon.net/document/SH000503 

10. Інструкція про застосування плану рахунків бухгалтерського обліку активів, 

капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджена 

наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291 (зі змінами та доповненнями). 

Режим доступу https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/z0893-99 

 

Основна 

1. Сугак Т.М. Фінансовий менеджмент: Навчально-методичний посібник для 

самостійного вивчення дисципліни// Колектив авторів/ Антонова О.М., Штань М.В., 

Неговська Ю.М., Сугак Т.М., Чередніченко Ю.В., Браславець О. Ю., Нам В.Г. - К.: - 

Національна академія управління, 2019. - 162 с. 

2. Сугак Т.М. Облікова політика підприємства як інструмент управлінського 

обліку / Сугак Т.М. // Тез. доп. Національна безпека у фокусі викликів глобалізаційних 

процесів в економіці: матеріали VITT-ої Міжнародної наукової Інтернет-конференції (Київ - 

Rzeszow, 14- 15 жовтня 2020 року) / ВНЗ «Національна академія управління». - Київ: НАУ. - 

2020. - С.71- 73 

3. Жадан, Т. А. (2017). Економічна сутність та зміст поняття державний 

фінансовий контроль. Причорноморські економічні студії, (16), 161-168. 

4. Хмельков, А. В. (2017). Державний фінансовий контроль: підручник. 

5. Данчевська, І. Р. (2017). Державний фінансовий контроль на місцевому рівні в 

умовах фінансової децентралізації в Україні (Doctoral dissertation, Тернопіль: ТНЕУ). 

 

Допоміжна 

1. Коваль М.І., Михайленко О.В.. Аудит. Організація і методика аудиту: Опорний 

курс. - Вид. дім "Персонал", 2014. - 222 с. 

2. Максімова В.Ф. Організація державного фінансового контролю: Навчальний 

посібник. -Одеса: ОНЕУ, 2012. -276 с 

3. Утенкова, К. О. Аудит: Навчальний посібник. - К.: Алерта, 2011. - 408с. 

4. Хмельков А. В. Державний фінансовий контроль : навчальний посібник / А. В. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/main
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Хмельков. -X. : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2013. -549 с. 

5. Чумакова І.Ю. Державний фінансовий контроль: підручник /Чумакова І.Ю., 

Шульга Н.В.; за заг.ред. О.А. Петрик.-К.:КНЕУ, 2013.-412. 

6. Бліщук К. М. Державні та місцеві фінанси. Бюджетний процес : навч. посіб. І К. 

М. Бліщук, Л. Р. Михайлишин. - Л. : ЛРІДУ НАДУ, 2010. - 176 с. 

7. Бодров В. Г. Державне регулювання економіки та економічна політика : навч. 

посіб. / В. Г. Бодров, О. М. Сафронова, Н. І. Балдич. - К. : Академвидав, 2010. - 520 с. - (Альма- 

матер). 

8. Державний фінансовий контроль: навчальний посібник/ Л. В. Гуцаленко, В. А. 

Дерій, М. М. Коцупатрий . -2-ге вид.. -К.: ЦУЛ, 2011. -424 с. 

9. Державний фінансовий контроль. Теоретичні положення й нормативно-правові 

акти : навч. посіб. / А. В. Бодюк, М. К. Ковальчук, А. В. Богдан [та ін.]. - К. : Кондор, 2010. - 

552 с. 

10. Державні капітальні вкладення: проблеми управління та шляхи їх вирішення на 

місцевому рівні : монографія / за заг. ред. Ю. Б. Молодожен. - О. : ОРІДУ НАДУ, 2010.-312 с. 

11. Іванова, І.Державний фінансовий контроль. Парадигми розвитку [Текст]: 

монографія /І.Іванова.-К.: Академвидав, 2010.-168 с. 

12. Кулаковська Л. П. Організація і методика аудиту : навч. посіб. / Л. П. 

Кулаковська, Ю. В. Піча. - К. : Каравела, 2009. - 544 с. 

13. Контроль і ревізія підручник / Б.Ф. Усач. - 7-ме вид., перероб. і доп. - К. : Знання- 

Прес, 2008. - 263 с. 

14. Міненко В. Л. Державне регулювання ринку праці в умовах глобалізації 

економіки: теорія та практика : [монографія] / В. Л. Міненко. - X. : Вид-во ХарРІ НАДУ 

«Магістр», 2009. -204 с 

15. Монографія Пархоменко В.М. ; «Бухгалтерський облік, внутрішній контроль і 

економічний аналіз витрат на поліпшення якості продукції: проблеми теорії та методології» - 

ЖДТУ 2010р. 

16. Облік у бюджетних установах (навчальний посібник для самостійного вивчення) 

\\ М.Т. Скрипник, К.В. Шиманська. - ЖДТУ, 2010р. - 148с. 

17. Основи казначейської справи : Навчальний посібник/ Т.В.Форкун. - Львів. 2006. 

– 516 с. 

Інформаційні ресурси, у т.ч. в мережі інтернет 

1. Офіційна сторінка Президента України www.president.gov.ua 

2. Верховної Ради України https://www.rada.gov.ua/ 

3. Урядовий портал Кабінету Міністрів України www.kmu.gov.ua 

4. Національний банк України www.bank.gov.ua 

5. Міністерство економіки України www.me.gov.ua 

6. Міністерство фінансів України www.minfin.gov.ua 

7. Державна казначейська служба України https://www.treasury.gov.ua/ua 

8. Державна служба статистики України http://www.ukrstat.gov.ua/ 

9. Державна аудиторська служба України http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/index 

10. Державна податкова служба України https://tax.gov.ua/ 

11. Рахункова палата України https://rp.gov.ua 

Національні науково-дослідні інститути та центри 

1. Національний інститут стратегічних досліджень www.niss.gov.ua 

2. Український центр економічних і політичних досліджень імені Олександра Разумкова 

www.uceps.org 

3. Інститут економічних досліджень і політичних консультацій www.ier.kiev.ua 

4. База українського законодавства в Інтернет www.lawukraine.com 

Наукові та електронні бібліотеки в Україні 

1. Національна бібліотека України імені В.І.Вернадського www.nbuv.gov.ua 

http://www.president.gov.ua/
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http://www.ier.kiev.ua/
http://www.lawukraine.com/
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2. Національна парламентська бібліотека www.alpha.rada.kiev.ua 

3. Електронна бібліотека Львівської комерційної академії www.dev.lac.lviv.ua/lib 

4. Наукова бібліотека імені Максимовича www.lib-gw.univ.kiev.ua 

5. Дніпропетровська обласна наукова бібліотека www.libr.dp.ua 

6. Вінницька державна обласна універсальна наукова бібліотека імені К.А.Тімірязєва 

www.library.vinnitsa.com 

7. Львівська електронна бібліотека імені В.Стефаника www.lsl.lviv.ua 

8. Одеська державна наукова бібліотека імені М.Горького www.ognb.odessa.ua 

9. Велика економічна бібліотека www.economics.com.ua 

10. Електронна бібліотека www.lib.com.ua 

 

Методичне забезпечення 

Методичне забезпечення дисципліни «Державний фінансовий контроль» узагальнено в 

комплексі навчально-методичного забезпечення, який включає: 

силабус; 

робочу програму навчальної дисципліни; 

опорний конспект лекцій; 

варіанти завдань для самостійної роботи студентів; 

варіанти завдань для модульного контролю; 

варіанти завдань для підсумкового контролю;  

інші матеріали. 
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Оцінювання навчальної дисципліни 

Робоча програма передбачає застосування засобів діагностики результатів навчання за 

такими формами контролю знань: 

поточний контроль може передбачати усне чи письмове опитування, тестування, 

вирішення ситуаційних завдань чи розв'язування задач, написання есе (рефератів), що 

проводиться за кожною темою. 

підсумковий контроль передбачає проведення екзамену. 

Завершальним етапом досягнення запланованих програмних результатів навчання з 

навчальної дисципліни «Державний фінансовий контроль» є підсумковий контроль - екзамен. 

Поточний контроль 

Види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти обираються та оцінюються 

викладачем за рекомендованою шкалою в залежності від особливостей навчальної 

дисципліни. Оцінювання окремих видів навчальної діяльності здобувача вищої освіти для 

дисципліни «Державний фінансовий контроль» відбувається за такими рекомендованими 

балами: 

Види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти Кількість 

балів 

Аудиторна робота 

Відповідь на практичному занятті 1-5 

Вирішення ситуаційних завдань, розв’язання задач тощо 1-5 

Тестування 1-5 

Ділова гра, практичний кейс тощо 1-10 

Інші види аудиторної роботи*  

Самостійна робота 

Реферат, есе тощо 1-10 

Інші види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти (участь у публічних 

заходах (конференція, олімпіада тощо); написання наукової статті, участь у 

конкурсах студентських робіт тощо) 

1-10 

Інші види самостійної роботи*  

Контрольна робота (для заочної форми здобуття освіти) 1-50 

*види навчальної діяльності здобувачів освіти обираються та оцінюються викладачем 

за рекомендованою інкалою в залежності від особливостей навчальної дисципліни. 

Підсумковий контроль 

Максимальна кількість балів за екзамен з начальної дисципліни «Державний 

фінансовий контроль» складає 40 балів. 

Для визначення ступеня засвоєння навчальної дисципліни та контрольного оцінювання 

знань здобувачів вищої освіти за підсумковим контролем застосовуються критерії у 

відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти». 

Підсумкова оцінка переводиться у національну систему оцінювання і шкалу ECTS 

Шкала оцінювання студентів 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS 

Оцінка за національною 

шкалою 

90 – 100 

А 

(відмінне виконання лише 

з незначною кількістю 

помилок) 

 

 

зараховано 

82-89 

В 

(вище середнього рівня з 

кількома помилками) 

74-81 

С 

(в загальному вірне 

виконання з певною 



Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS 

Оцінка за національною 

шкалою 

кількістю суттєвих 

помилок) 

64-73 

D 

(непогано, але зі значною 

кількістю недоліків) 

60-63 

Е  

(виконання задовольняє 

мінімальним критеріям) 

35-59 FX 
не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

Розподіл балів, що отримують здобувачі вищої освіти 

Денної форми навчання 
Поточний контроль та самостійна робота Підсумковий 

контроль 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Самостійна 

робота 

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 10 40 100 

 

Заочної форми навчання 

Поточний контроль та самостійна робота Підсумковий 

контроль 

Сума 

Контрольна робота Самостійна робота 

50 10 40 100 

 

Зарахування результатів, отриманих у формальній, неформальній та/або 

інформальній освіті 

 Результати навчання, отримані у формальній, неформальній та/або інформальній 

освіті, які за тематикою, обсягом вивчення та змістом відповідають як освітньому компоненту 

в цілому, так і його окремому розділу, темі (темам), зараховуються за наявності відповідного 

документу (сертифікат, свідоцтво, посилання тощо), які визначають тематику та обсяг 

навчання. Для зарахування визнаються сертифікати, отримані на платформі відкритих онлайн-

курсів Prometheus, Дія.Освіта або інших ресурсах. 
  



Політика навчальної дисципліни 

Плагіат та академічна 

доброчесність: 

Списування під час виконання поточних модульних робіт та 

тестування заборонено (в т.ч. із використанням мобільних 

девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати 

лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних 

завдань в процесі заняття. 

Завдання і заняття: Всі завдання, передбачені програмою навчальної дисципліни 

мають бути виконані своєчасно і оцінені в спосіб, зазначений 

вище. Аудиторні заняття мають відвідуватись регулярно. 

Пропущені заняття (з будь-яких причин) мають бути 

відпрацьовані з отриманням відповідної оцінки не пізніше 

останнього тижня поточного семестру. В разі поважної причини 

(хвороба, академічна мобільність тощо) терміни можуть бути 

збільшені за письмовим дозволом директора інституту. 

Поведінка в аудиторії: На заняття студенти вчасно приходять до аудиторії відповідно 

до діючого розкладу та обов’язково мають дотримуватися вимог 

техніки безпеки. 

Вимоги до студента: 

- бути присутнім в аудиторії згідно розкладу та часу 

проведення занять; 

- залишати аудиторію з дозволу викладача; 

- не заважати викладачу проводити заняття. 

- бути підготовленим відповідно до тем навчальної 

дисципліни; 

- виконувати вимоги та своєчасно проходити контрольні 

заходи. 

 


